

六项保通保畅举措全面恢复道路通畅

省公安厅交管局迅速行动 妥善做好近期交通安全管理工作

本报讯(记者 冯月静)12月8日,省物流保通保畅工作领导小组召开视频会议,认真落实国务院联防联控机制关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控十条措施和省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议精神,统筹疫情防控和经济社会发展,对我省疫情保通保畅工作进行部署。为全力配合保通保畅工作,省公安厅交管局迅速行动,部署制定六项举措,妥善做好近期交通安全管理工作。

全面恢复道路畅通。迅速拆除参与设置的车辆查验、核酸检测和交通管控等设施,确保全省交通防疫检查点限时清零,全面恢复公路正常通行。与本级物流保通保畅联席机制顺畅衔接,对发现的擅自阻断或关闭高速公路、普通公路,擅自关停高速公路服务区等问题,及时干预处置,迅速消除梗阻,保障路网顺畅。

保障重点物资供应。主动对接有关部门,掌握当地能源保供和燃气运输保障需求,将相关车辆纳入本地保障范围。遇恶劣天气采取交通管控的,关注重点物资运输车辆通行需要,在确保安全的前提下,按需采取优先通行、警车引领等措施,确保供应顺畅。

加强路网运行监测。加强路网交通运行态势监测,加密路面、桥梁、隧道等重点部位的巡查频次,对异常拥堵路段和涉疫运输警情,及时预警、及时核查、及时处置。及时广泛发布气象预警和管控动态,全面准确告知交通管制政策内容,引导驾驶人合理选择出行线路、出行时间和出行方式,最大限度争取群众理解支持。

防范化解交通事故。认真研判交通事故形势变化,提早部署防范应对,做好交通事故预防工作。以冬季公路交通安全区域整治行动为载体,组织公路重点隐患车辆精

准查缉集中统一行动,强化“三超一疲劳”、酒驾醉驾等易肇事肇祸重点违法,强化城市电动自行车、工程运输车等重点车辆管理,逐步恢复路面执法管控力度,确保与交通安全形势相适应。

落实便民服务举措。牢固树立以人民为中心的理念,对近期现场查处轻微交通违法行为,以教育警告纠正为主。因疫情导致驾驶人逾期未换证、逾期未审验、机动车逾期未检验的,不进行处罚,不作为事故责任认定条件。对群众居家导致的停车问题,除影响通行且拒不纠正外,原则上不予处罚。

抓实常态化疫情防控。优化细化安全防范措施,配齐配足消毒防护装备,严格落实窗口一线人员安全防护、办事场所消毒防疫等要求,重点做好人员集中场所的疫情防控工作。

安挡盐板、裹防寒布、浇封冻水 确保绿地苗木安全越冬

本报讯(记者 冯月静 通讯员 王伟东)安挡盐板、裹防寒布、浇封冻水……为确保园林苗木安全越冬,连日来,市园林部门积极开展园林植物防寒以及各项准备工作。

为切实做好此次园林植物防寒工作,市园林绿化管护中心提前谋划,精心部署,科学制定方案,将各项防寒工作时间节点进行明确,确保防寒工作扎实有序推进。

冬季雪天较多,需要较多的使用融雪剂,融雪剂会对园林植物产生很多不利影响,导致植物浅层的根系受害,造成植物枯萎。防寒挡盐板既能挡风防寒,又能有效阻隔含融雪剂的雪水渗入土壤,腐蚀植物根系,大大提高植被越冬成活率。为防止园林植物遭受侵害,市园林绿化管护中心共在裕华路、解放大街沿线分车带安装两万余延米防寒挡盐板。

为确保抗寒能力弱以及新植苗木安全越冬,该中心还对裕华路、和平路、槐安路、中山路、二环路以

及太行大街、解放大街绿地内的紫薇、月季树、红叶石楠、樱花、对节白蜡以及长势较弱的法桐等树种和新植苗木采用绿色防寒布包裹树干的方法进行防寒,起到防治病虫害和保温作用,有效保障苗木顺利越冬。

在土壤封冻前对植物进行灌溉是确保园林植物越冬的一种重要保护措施。该中心从11月底开始,对所管辖范围内绿地利用水车浇水、管网浇水和人工浇水相结合的方法进行植物封冻水浇灌作业,对绿地进行了全覆盖式浇灌,达到土壤含水量20%以上标准,使冻水浇足浇透。冻水结冰能够形成保护层,从而起到防冻保暖的作用,也能有效防止树木根系土壤被冷风抽干水分而影响树木健康,有利于安全越冬。

该中心相关负责人表示,下一步,他们将根据工作计划结合实际情况继续做好树木整形修剪、冬季病虫害防治以及积雪清理等工作,确保省会园林绿化植物健康过冬。

开展设施维护 保障市民出行

本报讯(记者 赵晓华)连日来,石家庄市城管局所属道桥设施管护中心深入做好道桥设施管护,有力地保障了道桥设施完好和市民出行安全。

12月6日起,石家庄市道桥设施管护中心桥东所对建设大街地铁2号线(裕华路—槐安路段)站点附近病害路面进行维修,一是对沉陷严重的路面采取开挖后浇筑水泥混凝土基础,然后恢复沥青混凝土路面;二是对网裂严重路面采取铣刨盖被的方式进行。受低温天气影响,为保证施工质量,施工人员采取提高沥青混凝土出厂温度、运输车辆采取棉被覆盖等保温措施,加快摊铺速度等方法。此次维修面积约3000平方米。

此外,石家庄市道桥设施管护中心检测维护所利用雷达探测设备对地铁二号线沿线开展雷达探测。为让探测更精准,工作人员每日22时—凌晨5时开展探测收集数据,针对收集到的数据,提出施工方案,较好地保障了设施安全运行。

下一步,石家庄市城管局所属道桥设施管护中心将增强工作主动性和紧迫感,用心用情做好道桥设施管护工作。

(上接 03 版)

作为一名高三学生的班主任,石家庄市第二中学的王月欣老师提出了建议,希望线下教学班级分A、B教室,其中B教室供发热但能坚持上课的同学听课、自习、考试。同时,给发热不能坚持在校学习的学生开设绿色通道,班主任第一时间联系家长,学生可居家听线上课或休息。为发热不能坚持在校上课的老师开设绿色通道,老师可居家休息,做好代课老师、代管班主任的人员储备。

加强学校医疗条件 保障学生身心健康

石家庄市第二十二中学高三2班学生家长韩孟强建议,提升学校的医疗卫生条件,目前社会面的抗原试剂、治疗药物比较紧俏,复课后,希望能尽可能优先保障学校的医疗物资和药品供应,并建立相关应对机制,一旦发现感染情况能得到及时的治疗,进一步保障在校师生的身体健康。

从学生学习角度出发,石家庄市第二十七中学高三1班学生家长李红霞说:“高三学生处在一个特殊的时期,时间对孩子们来说至关重要,距离高考越近压力越大,我认为线下教学的效果会更好,希望能够让学生在安全健康的环境下学习。”李红霞还希望可以给师生以及家长加强宣传教育,让大家正确看待新冠病毒,共同维护安全、健康的校园环境。

在孩子居家网课期间,石家庄精英中学高三A1班学生家长杨军翔感受到了孩子居家网课与在校学习在学习效率上有着很大的差别,他希望孩子能够回到课堂,跟

随老师学习。杨军翔建议学校实现闭环管理,减少病毒传播途径,校园内加强消杀,给学生发放一些个人防护所需,并能够在校内建立隔离教室,如果在校期间发现学生出现阳性病例时,利用校内网络资源实现实时教学。

在三个小时的恳谈会中,大家各抒己见,现场氛围热烈,马宇骏仔细聆听了各位市民代表的意见,将一条条意见建议记录下来,还时不时与大家交流互动,针对大家所提出来的问题和顾虑,分别进行解答。副市长张峰珍在学校校长谈到师生感染的情况时,询问了学校的具体情况,并对学校保障学生返校的工作提出建议。在现场,部分县(市、区)以及市教育局和卫健委等部门对代表们提出的问题进行了解答,并一一介绍了为保障高三学生返校所做的工作,家长们听了以后更加安心、放心。

在恳谈会最后,马宇骏感谢市民代表提出的意见建议。马宇骏说,在当前的疫情防控形势下,市委、市政府对恢复高三线下教学进行了安排部署,各县(市、区)和相关部门要积极配合学校,做好物资保障工作。首先要让大家科学认识病毒,做好相关宣传工作,消除恐慌心理,并且充分尊重家长和学生意愿,对未到校的学生开展同步线上教学。要不断优化调整疫情防控措施,把校园疫情防控工作做得更扎实、有效,学校应当合理调配教师力量,教师要发扬奉献精神,同时保证自己的身体健康,确保教学工作顺利开展。要建立快速救治绿色通道,把校园打造成环境安全、物资齐全的地方,从而保障学生的身体健康和生命安全,保证教育教学质量。

市政府秘书长宋国宏参加恳谈会。

部分代表发言摘登

石家庄市第一中学党委书记姜延果:

为保障学生的日常生活,高三学生返校后,学校实行全封闭管理,管理人员、老师、学生、服务人员全部住宿封闭在学校,划定了每个班的出入路线、时间,分时分段固定座位就餐,尽最大可能减少不同班级同学的活动交叉。同时,学校储备了两千盒抗原试剂盒、三万只口罩、三百套隔离衣等,以及充足的手套、消毒液、喷壶和药品。

石家庄市第二中学高三18班班主任王月欣:

虽然线下教学即将开展,但也有少数学生和家担心被感染因而犹豫焦虑,学校为愿意复课且能复课的学生敞开大门,保障师资到位、管理到位、药品配备到位,并为不能如期复课的学生以及后期发热的学生开设好线上直播课、线上作业批改和线上答疑。我建议体育课正常进行,保证同学们的身体健康以及心理上的舒缓。

石家庄市第二十二中学高三2班学生家长韩孟强:

作为一名高三学生的家长,十分关心孩子的心理健康,希望学校可以做好孩子的心理疏导和防疫培训,让学生们正确认识病毒,在科学防护的前提下,让孩子消除恐惧,坦然面对,安心地认真学习。希望学校有计划地开展辅导和培训,倡导以平和心态面对,家长会配合做好保障工作。

石家庄市第二十七中学高三1班学生家长李红霞:

希望学校能够加强对家长的防疫宣传,引导大家正确地看待新冠病毒,不恐慌,做好科学防护措施,减少学生感染的风险,学校疫情防控需要共同努力才能达到校园和学习环境安全、健康。建议加强学校医疗硬件投入,医务室能够招聘有实际工作经验的医生,并购置充足的药品。